projekt GML Brno Docens

DUM ¢. 7 v sadé

29. Inf-5 RoboLab a Lego Mindstorms

Autor: Hana Kretinska
Datum: 25.06.2014

Rocnik: 1AV, 2AV, 3AV, 4AV, 5AV

Anotace DUMu: Vyuka robotiky pomoci stavebnice Lego a programu Robolab. Se§taven|’ robotkl z
Lega a jejich programovani na pocitaCi pro zaky 2. stupné ZS a odpovidajici

ro¢niky viceletych gymnazii. Programovani v Inventoru urovné 4, opakovani v cyklu
s kontejnerem.

Materialy jsou urCeny pro bezplatné pouzivani pro potfeby vyuky a vzdélavani na vdech typech skol
a Skolskych zafizeni. Jakékoliv dalSi vyuZiti podléha autorskému zakonu.
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7. Programovani v Inventoru urovné 4, opakovani v cyklu s

kontejnerem.
Cyklus s kontejnerem — cyklus s podminkou

Vytvofime program s pétindsobnym opakovanim v cyklu. Bude se jednat o cyklus,
ktery probéhne pétkrat na zakladé zvysovani pocitadla cyklu. Poc¢itadlem se stane
¢erveny kontejner, ktery je fidici proménnou cyklu. Na zac¢atku do pocitadla vloZime
nulu.
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1 Nastaveni pocatecnich hodnot -inicializace

Nastavime proménnou jako éerveny kontejner. Cerveny cyklus nastavime pted
vétvenim a je-li hodnota kontejneru mensi nez 5, pak se rozsviti svétlo s intenzitou 0
(ta je v kontejneru), zvysi se hodnota v kontejneru o 1 a cyklus se opakuje, dokud
neni hodnota v kontejneru vétsi nez 5. Kazdym prichodem cyklem se zvysuje
intenzita rozsviceni svétla podle hodnoty v kontejneru. Pak se ukonci cyklus, zazni
tén a cely program se ukonci. Miizeme tak pouzit jednu proménnou jako pocitadlo

cyklu a zdroven hodnotu intenzity svétla.
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2 Cyklus s podminkou, nastaveni cerveného kontejneru jako pocitadla
Nekonecény cyklus s vnitinim vétvenim — jizda po cerné care

NapiSeme program pro jizdu robotka po ¢erné ¢are. Pouzijeme svételny senzor, ktery
umistime dopfedu doprostfed témét u zemé. Pomoci svételného senzoru, ktery je
pripojeny k robotkovi, zjistime, jakou svételnost ma cernd ¢dra pod nim a bild barva
okolo na planu. V programu budeme potfebovat sttedni hodnotu. Néco kolem 45%.
Na plochu programu vlozime nekonecny cyklus, v kterém se bude opakovat
podminka testujici svételnost pod senzorem. KdyzZ je svételnost vétsi nez 45%, tak je
robotek na bilé ploSe a musi jet doleva nad ¢aru. Kdyz se dostane nad ¢ernou caru,
tedy svételnost je mensi nez 45 %, tak robotek musi jet doprava. Pri zataceni robotek
jednim kolem stoji a druhym jede ptil sekundy. Tento ¢asovy okamzik je tieba
vyzkouset a ptizptisobit koltim, rychlosti motoru a ¢are. Timto kmitdnim okolo ¢ary
se pohybuje smérem dopfedu. Vyzkousejte vhodnou rychlost motoru a motory A a B

v programu vybavte vlastnosti sila motoru.
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3 Program pro jizdu po Cerné care

4 Jizda po cerné care
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5 Dalsi varianta jizdy po cerné care

Po naprogramovani robotkii vyzkousejte, ¢i robotek projede danou trasu nejrychleji.

Robotka, ktery vyjede z trasy a nevrati se na dané misto, diskvalifikujte.



Ukol: Naprogramujte robotka tak, aby nakreslil na podlaze ¢tverec a pouZijte k tomu cyklus

s pocitadlem — kontejnerem.
Dile naprogramusjte robotka tak, aby nakreslil na podlaze domecek jednim tahem.

Zdroj obrazkii: Vlastni tvorba na PC a vlastni fotografie.



